
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

*
 

.
 

Kézdi-Vásárhely, 1900. május 18. vasárnap 38. szám. ....... 

.. 

ELYEŐLBD Politikai, közgazdasági, társadalmi és szépirodalmi hirlap. 
Megjelenik hetenkint kétszer : ecsütörtökön és vasárnap 
Előfizetési árak: Egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. Egy es szám ára 10 fillér. 
4özségek, tanitók, Iparosok és egyesületek, melyek egyen- ként, ha előfizotnek, 8 koronáért kapjak a lapot. 

Felelős szerkesztő: Dobay János. 
Kiadó-tulajdonos: Ifj. Jancsó Mózes. 

... ---- 

A lap szellemi részét illető közlemények, a szerkesztőség- hez (Dobay János Kézdi-Vásárhelytt) intézendők. 
Kiadóhivatal KX.-Vásárhely az ifj. Jancsó Mózes könyv. nyomdájában, hová a hirdetmények s előfizetési pénzek 

küldendők. 

Magyarország és a világkiállitás. 
A világ azon iskolájában, mely most 

Párisban megnyilt, Magyarország a ma- 
gasabb osztályokat látogatja. A világkiál- 
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litás magyar csoportja egyike volt ez el- 
sőknek azok között, melyek a 
rább nyiltak meg és általános a nézet 
Párisban s a kiállitást látogató idegenek 
között, hogy a magyarok ez alkalommal 
derekasan kitettek magukért. A franczia 
sajtó is elismeréssel és dicsérettel emlé- 
kezik meg arról, amit produkáltunk. Elis- monarchia felé fordult. Külügyi képvise- meréssel tartozunk a haza mindazon ille- 
tékes faktorainak, a kiknek sikerült kiál- 
litásunkat köszönhetjük. 

Az erkölcsi siker tehát meg volna 
már és most várjuk az anyagit. De meg- 
jegyezni óhajtjuk, hogy egy kiállitással, 
legyen az akárhelyiérdekü, akár országos, 
akár világkiállitás, soha olyan anyagi si. 
kert elérni nem lehet, mint erkölcsit. Ez 
már a dolog természetéből folyik. S ezért 
ne várjuk mi, hogy azért, mert most a 
magyar csoport a párisi kiállitáson meg- 
nyerte a külföld tetszését, annak ered- 
ménye a magyar ipar és kereskedelem 
szemmel látható fellendülése lesz. 

Ami anyagi eredményt várhatunk, az 
abból áll, hogy a külföldnek egy külön és imponáló kiállitás keretében alkalma 
nyilt megismeri Magyarországot és ez 

leghama- 

! 

országnak azon képességét, hogy produ- 

kálni tud és produktumaival megállja 
helyét a nagy és müvelt nyugati államok 
versenyében. 

Mert, sajnos, 1848. óta, midőn egy véres 
és hatalmas szabadságharcz révén vonta 
magára Magyarország a külföld rokon- 
szenves figyelmét, egész a párisi világ- 
tárlatig nem igen nyilt rá alkalom, hogy 
mint önálló és izmos, nagy nemzet mutat- 
kozzunk be a külföld előtt. Ausztria min- 
dig gondoskodott róla, hogy háttérbe 
szoruljunk, midőn a világ figyelme a 

letünk ellen is gyakori a jogos panasz, 
hogy a monarchia ezen felének önállóságát 
nem domboritja ki kellőleg. Valahány 
világkiállitás volt Párisban eddig Magyar- 
ország mindig Ausztriával együtt állitott 
ki és Ausztriának gondja voltráilyenkor, 
hogy Magyarországot csak az a külföldi 
vegye észre, aki direkt érdeklődik iránta. 

Most azonban nem igy van. Egy kü- 
lön hatalmas pavillonban, mely egyike a 
legtetszetősebbeknek, külön e czélra szer- 
vezett kormánybiztosság vezetése alatt, 
mely hivatalos ügyekben egyenesen a 
franczia köztársaság kormányával érint- 
kezett - készült a magyar csoport. Mi 
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önállóságunkról van. Meggyőződik nem- 
csak önállósaágunkról, de arról is, hogy a 
nép, mely a Balkán és a müvelt nyugat 
átjáró országutján lakik, hivatást teljesit. 
A gyülölködő pánszlávok és dákórománok 
és egyéb ellenségei a hazának bizonyára 
nem fogják most sem elmulasztani, hogy 
Párisban ártsanak nekünk, de az aremek 
magyat csoport ott a Szajna partján, 
ártalmatlanná tesz minden hamis vádas- 
kodást. 

Tout Magyarország, a felsőbb tizezer 
és a középső százezer, Párisba készül a 
nyáron. Hát csak menjen, aki birja. A 
cezikk elején a világ iskolájának neveztük 
a párisi tárlatot. Valóban az is. Rengeteg 
az, amit ott a külföldi ember tanulhat, 
iparos, kereskedő, földmivelő, tudós egy- 
aránt. Ahova az egész világ mutatóba 
hordja mind azt, amit legjobbat és leg- 
hasznosabbat alkotni tud, otttöbbet tanul- 
hat a figyelmes ember hetek alatt, mint 
idehaza esztendők alatt. 

Az a sok ezer magyar, aki a világ- 
kiállitás remekszép utjain fog bolyongani, 
ne higyje, hogy az ő kötelessége pusztán 
a szórakozás. A haza, mely neki azt a magunk állitottunk ki és mi magunk rep- : kivételes módot nyujtja, hogy e költséges rezentálunk. 

S igy biztosra vesszük, hogy ez 
paszsziót megengedhesse magának, a haza 

a viszontszolgálatot kér. Nem sokat, csak kiállitás végre el fogja oszlatni a külföld azt, hogy amit Párisban jót és hasznosat 
nemzeti láttak és tanultak, idehaza, a saját kisebb- 

azon balvéleményét, melylyel 
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Kőrösi Csoma Sándor. 
- Fölolvasás az Akadémiában. - 

Ápril 80-án az Akadémiában Kőrösi Csoma 
Sándor emlékezetét ünnepelték. 

Ebből az alkalomból mi is elmondunk egyet- mást Kőrösi Csoma Sándor, tudományosságunk egyik legnagyobb dicsőségének, megyénk nagy nevü szülöttének életéből. 
Innen-onnan hatvan esztendeje, hogy meghalt Kőrösi Csoma Sáncor a messzi Ázsiában, életének 

ötvennyolczadik esztendejében, egy pár angol karjai között. Harminczhatodik esztendejében volt, a mikor 
utra kelt Ázsiába, hogy fölfedezze a magyarok ős- 
hazáját, meglelje azt a bölcsőt, a melyben fajunk 
ringott. Nyolczvan esztendeje mult 1899. tavaszán, 
hogy a háromszéki katona család ivadéka zsebében 
kétszáz forinttal és a nagyszebeni hadtestparancs- 
nok utlevelével, kezében bottal, gyalogszerrel neki 
indult Konstantinápolynak. Az erdélyi gubernium 
egyik konziliáriusa, Kenderesy Mihály, igérte, hogy 
segitséget fognak utána küldeni. A szegény tanuló 
kétszáz forinttal, a Kenderesy igéretével, bizván 
„az isteni segedelemben, hazaszeretetében, ki- 
apadhatatlan lelkierejében," utra kelt, hogy soha 
vissza ne térjen Magyarországba. Roppant ha- 
talom, lebiírhatatlan erő volt ezelőtt nyolczvan esz- 
tendővel az akkor támadt, az alig izmosodni kezdő 
fajszeretet. Kazinczy, Horvát István, Vörösmarty, 

gyaroknak volt kortársa; testvérük talentumban és 
temperamentumban, mesterük energiában és áldozat- 
készségben. Itthon a nagyenyedi kollegiumban, a 
göttingai univerzitáson professzorai, Ázsiában azok 
az angolok, a kik vele ismerkedtek, egybehangzóan 
azt vallják, hogy különös ember volt. Herepei 
Adám professzor históriai leczkéi buzditották arra, 
hogy kutassa a magyar őshazát. Szenvedelme volt 
az „idegen nyelvek ismerete, nemzetek történetei- nek idő, hely s környü állások szerint való vizsgá- lata." „Leirhatatlan az a gyönyörüség", a mit érez 
e foglalatosságában „A régiségnek sok titkát fedez- vén föl" általa. Hogy mind tulajdon vágyódásomnak 
eleget tegyek, mind pedig nemzetemhez való hálá- 
datosságomat és szeretetemet megmutassam, számba 
nem vevén a fáradságot, nyughatatlanságot, távol- 
ságot és veszedelmet, azzal a fáklyával, a melyet 
Németországban gyujtottam volt meg, elindultam 
nemzetem eredete megkeresésére. Az óg megáldotta 
lépéseimet, több rendbeli sor hegyeket, tengereket 
és miveletlen nemzeteket, egészségemnek legkisebb 
változása nélkül, sohult semmi veszedelmet nem 
szenvedvén, már meghaladtam, és a történetek e 
nagy hazájában már annyira jöttem, hogy már több 
mint két hónapja Perzsiának rezidencziális városá- 
ban, Teheránban mulatok s reménységem vagyon, 
hogy ha valami nagy szerencsétlenség nem ér 
- hbárha más uton indultam, mint a melyet a köz- vélekedés javalhatott volna, rövid idő alatt megbi- 
zonyithatom, hogy nem helytelen fau ndamentumon 
épül ez az én meggyőződésem." 

Annak az évnek az őszén irta Kőtösi Csoma 
a nagy-enyedi kollegium patrónusainak ezt a levelet, 
a mely esztendő tavaszán utra indult. Pénze fogya- 
tékán volt, appelált arra az igéretre, a melylyel ut- 
nak indult. „Méltóztassanak e czélom kivitelére 
illendő segedelemmel lenni; én bizodalmasan igérem, 
hogy ebben a megkezdett pályában épp azzal a 
buzgósággal, a melylyel hazámból kiindultam, tovább 
futni meg nem szünök; és ha valami szerencsét- 
lenség nem talál, a pénznek vétele után esztendőre 
odahaza leszek és mindazoknak, valakik nemzetün- 
ket becsülik, a legszélesebb kiterjedésben örvendetes 
reláeziót fogok tenni." 

Nem valószinü, hogy megkapta volna az illendő 
segedelmet, nem jött haza soha és az örvendetes 
reláczió is elmaradt örökre. Nem volt pénze a nagy- 
enyedi kollegium patrónusainak, talán kimerának 
nézték a Kőrösi Csoma törekvését: ki tudná ezt 
most eldönteni?! Nem is találta meg fajunk böl- 
csőjét, eredetünk kérdését sem tisztázta és mégis 
nagy, megbecsülhetetlen kincset hagyott örökségül 
a tudománynak. A tibeti nyelvet tudományos alapon, 
tudományos módszerrel ő ismertette először. Irt el- 
méleti és gyakorlati nyelvtant; szerkesztett szótárt, 
a melynek szókincse negyvenezer szóra tehető ; 
megirta az ország rövid történetét tibeti nyelven, 
sorozatnak talán nem hosszu, nem is bőséges ez a 
munl ásság; de a viszonyok ismerete fől fogja deri- 
teni, hogy mekkora vállalkozás és milyen heroikus 
munka gyümölcse az ő irodalmi hagyatéka. Nem 
volt könnyü föladat eljutni Tibetbe, ebbe a világtól, 
a természettől, de mesterségesen is elzárt teok- 
ratikus államba, a hol gyanuval fogadtak minden, 
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nagyobb körükben felhasználják és ér- 
vényre juttassák. 

Különösen szól az iparosoknak, akik 
maguk látják legtöbb hasznát annak, amit 
tanulnak. De szól egyuttal mindenkinek, 
aki idehaza élethivatást tölt be. Nekünk 

magyaroknak, bármennyireelőrehaladtunk 
is már, nagyon sokat kell tanulnunk, hogy 
el ne maradjunk. 

Es most rokonszenves érdeklődéssel 

kiséri a magyar nemzet világra szóló tár- 
latát annak a népnek, mely eltévedéseiben 
és erényeiben is egyaránt nagyszerü. A 
rokonszenv kölcsönös, a francziák is 
szeretnek bennünket, amint azt már szá- 
mos izben tapasztalhattuk. 

Politikai hir. 
Ugron Gabor felmentése. 

A képviselő ház összeférhetetlenségi bizottsága 
f. hó 10-én határozott Ugron ügyében s miután 
ezuttal csupán a zabszállitást vette tárgyalás alá, 
Ugront felmentette. A határozat következő : 

1. A bizottság mindenekelőtt a házszabályok 
184. §-nak rendelkezései szerint Ugron Gábor kép- 
viselőnek csakis a cs. és kir. hadügyi kormánynyal 
kötött zabszállitási kötlevelein alapuló összeférhetet- 
lenségi ügyét határozta elbirálandónak. 

2. Indokolás. A ház elnökeáltal áttett bejelen- 
tések egyedül a zabügyre vonatkoznak; a házsza- 
bályok 134. §-a szerint pedig a bizottság csakis a 
Ház elnöke által áttett összeférhetetlenségi esetet 
birálhatja el. 

Olay Lajos Fépviselőnek, mint bejelentőnek, a 
bizottság előtt tett kérésére beszerzstt egyéb ira- 
tokból kitünt, hogy azok a Ház elnöke által áttett 
összeférhetetlenségi ügygyel semmi összefüggésben 
nincsenek. 

3. Ugron Gábor országgyülési képviselőre nézve 
a cs. és kir. hadügyi kormánynyal kötött zabszálli- 
tási szerződéseiből kifolyólag összeférhetetlenség 
esete ez idő szerint nem forog fönn, mert ezen szer- 
ződések (kötlevelek) már megszüntek. 

Legsürgősebb teendőink a 
Székelyföldön. 

(Folytatás.) 

Az emberi természetben fekszik, hogy előre 
törekszünk s ez jól van igy, mert ez képezi 
egyesek s egész nemzetek haladásának főfe tételét. 

A jobb módu földmüveseknél is tapasztalhatjuk 

ezt a tulajdonságot, hisz napirenden van, hogy ezek 

tanittatják gyermekeiket s tanitókat, papokat, hiva- 

talnokokat, ügyvédeket, orvosokat stb. neveltetnek 
belőlük. Gondoljuk csak meg, mennyi természetes 

erőt hoznak ezek a földmüvesivadékok az értelmiség 
körébe. 

Ismét elem tehát, hogy a nemzet fönnállása ér- 
dekében kivánatos a földmüvesek szervezése. Az 

egész országban szükséges a szervezkedés, de külö- 

nösen kiemelem, hogy legsürgősebb föladat a szé- 

gely föl müvesek szervezése. 

A szervezkedés pedig nem állhat másban, 
mirt hogy a kisgazdákat községenkint tömörítjü k 
községi gazdaköröket létesitünk. 

A gazdakör lenne azon hely, hol a kisgazdák 

összejőve, gazdaságukban szerzett tapasztalatikat 

megbeszéljék, s igy egymáson kölcsönösen okulva, az 

egyesek által szerzett tapaisztalatok ós elért ered- 
mények a többinek is javára szolgálhatnak. 

A gazdakörben beszléhetnék meg a kisgaz 

dák mindenféle ügyes-bajos do gaikat, itt tárgyal- 

hatnák sórelmeiket, panaszaikat, kivánságaikat, 
A gazdakörben szoknának hozzá a kisgazdák 

saját dolgaikkal többet törődni, itt volna alkalmuk 

helyzetük javitásán önmaguknak fáradozni. itt volna 

módjukban magukat mindon irányban kiképezni s 

önállóságra szoktatni. 
A legelső föladata lenne a gazdaköröknek a 

mező gazadaság minden ágozatait, jelesül a szem- 

termelést, az állatenyésztést, tejgazdaságot, szőlőmű- 

velést, gyümölcstenyésztést stb. tökéletesiteni és 
jövedelmezővé tenui. 

Ennek a czélnak elérésére szolgálnának a gaz- ; 

dasági olvasmányok terjesztésére, a szakszerü fölol- 

vasások, egyes gazdasági kérdésekben szakértők 

véleményének kikérése, gazdasági tanfolyamok lé- 

tesitése, továbbá vetőmag, gépek és tenyészállatok- 
nak közös beszerzése. 

Szóval a gazdaköröknek hivatása lenne, min- 

den eszközt és módot fölhasználva a gazdák közt, 
az okszerübb gazdálkodást terjeszteni, 

A gazdakörök utján kellene a szövetkezeti 

eszmét az ő tisztaságában és teljességében a néppel 

megismertetni és megkedveltetni, nemkülönben hi- 

vatva lennének a gazdakörök a megbecsülhetetlen 

áldást hozó biztositási eszmét is terjeszteni. 

Ezeken a már magában véve is nagyon 

fontos gazdasági föladatokon kivül még egyéb nagy 

és nehéz föladatai is lennének a gazdaköröknek. 

A székely népnek egy igen rossz és káros 
tulajdonsága a pörlekedési hajlam. Szinte hihetet- 

len, hogy micsoda csökönyösséggel ragaszkodik a 

székely valódi vagy vélt jussához. Ennek a makacs- 

idegent, a hol a kiváncsi idegen könnyen életével 
lakolt, Kőrösinek pedig egyéb és több kellett annál, 
hogy csak turista módjára átutazza a dalai láma 
országát. Hozzá kellett férnie Tibet zárjához, a félve 
őrzött szent könyvekhez, a hires, a még akkor 
egészen ismeretlen tibeti encziklopediát, a mi mel- 
lett Európának leghatalmasabb ismerettára is csak 
iskolai kézikönyv. A tibeti tudományosság kin- 
csesháza háromszázhusz in folio kötet. Ezt a 
kincset egy falucskában, Tibet legzordonabb vi- 
dékén, a tenger szine fölött tizedfélezer láb magas- 
ságban őrizték. Kőrösi eljutott ide, leszerelte a gyanak- 
vást, mesterül fogadott egy lámát, a ki értette a kis- 
és nagybetüs irást, a grammatikát, retorikát és dia- 
lektikát, ismerte Tibet irodalmát és históriáját egyaránt. 
E munkája közben egy franczia utazó meglátogatta 
1828-ban. „Kanum faluban találtam őt kicsiny, de 
érdekes viskójában, könyvei között, a legjobb 
egészségben. A tél ott mindig kegyetlen. Az utolsó 
télen iróasztalánál ült talpig gyapjurahába burkol- 
tan és dolgozott reggeltől estig tüz nélkül egy pilla- 
natot sem engedve a szórakozásnak. Táplálóka az 
ottani divatos zsiros tea. A kanumi tél zordonsága 
azonban eltörpül, ha a zantkári telekkel hasonlitjuk 
össze, a hol Kőrösi egy évet töltött s a hol kilencz 
négyszög lábnyi szobájában három-négy hónapon 
át a lámával és szolgájával el volt zárva, Szobács- 
kájából nem lehetett kimozdulni, akkora volt a hó 
és a hőmérő rendszerint 10-16 fokon állott. zérus 
alatt. Ott ült Kőrösi ködmönébe burkoltan, kezeit 
ölébe téve és olvasott reggeltől estig tüz nélkül. Mé- 
csése nem volt, éjjel tehát nem olvashatott. Nyoszolja 
a puszta föld, oltalma a roppant hideg és viharok 
ellen négy puszta fal. A hideg olyan, hogy kezét 

alig vehette ki a takaró alól, hogy forditson a könyv 

lapján. A zantkári klimáról fogalmat adhat az, hogy 

ott a nyári solsticzium napján nem ritkán hó esik. 

Ilyen helyzetben negyvenezer tibeti szót gyüjtött 

és magyarázott. A láma igen tanult férfi, arcza 
állandóan komoly, magatartása méltóságos, külseje 

zsiros és alázatos. Kőrösi olyan, a minőnek az 

ó-kori prófétákat föstik, olyan egyszerü, olyan 
igénytelen, munkáján kivül annyira nem érdekli 

sommi. Már negyvennégy kötetet olvasott át az 

encziklopediából. Kissé levert, mert elhagyatottnak 
hiszi magát." 

Halálakor egyik tanulótársa a következőkben 
rajzolta meg Kőrösi szellemi és erkölcsi és fizikai 

arczképét: „Kőrösit ama ritka szerencséjü emberek 
közé számlálom, a kire soha senkit panaszkodni nem 
hallottam; valamint azt sem, hogy ő valaha 
valakire panaszkodott volna. Középtermetü volt, 
inkább a szárazok, mint az izmosak, inkább a gyön- 
gék, mint az erősek közé számiíitható; mind a mel- 
lett mégis állandó egészségü. A munkát és a fá- 
radságot a bámulásig győzte. Mindezt köszönhette 
mértékletes és tiszta életének. Arcza barna, inkább 
hosszu, mint kerek; szemeiből bizonyos csöndes és 
kedves melankólia nézett ki. Kevés, de igen nyájas 
beszédü vala. Öltözetében (sinos ugyan, de nagyon 
egyszerü, kevéssel megelégedő és takarékos, jó 
gazda különösen, mert a pénzt, a mit a deákok 

tanitás által szoktak szerezni oly gondosan meg 

tudta gyüjteni, hogy egyike volt a legpénzesebb 
ifjaknak a kollegiumban. Csakis ilyen fanatikus 
anakóreta lélek vállalkozhatott a Kőrösi missiójára 

— 

ságnak az a következése, hogy a legcsekélyebb 
különbségek fölmerülésénél azonnal községi biróhoz, 
ügyvédhez, szolgabiróhoz, járásbiróhoz futnak, s 
amellett, hogy haszontalan ügyekkel foglalkoztatják 
a hatóságokat és biróságokat, vesztegetik a maguk 
idejét és pénzét is. 

A pőrös viszony egyuttal haragos viszonyt is 
jelent s ha a pör be is fejeződik, a harang nem 
szünik meg, hanem tart tovább, sőt átszáll az apá- 
ról a fiura, egyik családról, szomszédról a másikro. 
Egy haszontalan pörből akárhányszor a pöröknek 
egész lánczolata keletkezik s a békétlenségnek se 
hossza se vége. 

Ez az ellenségeskedés, gyülölködés akadályul 
szolgál az együttmüködésnek, megbénit ez minden, 
a nép javát czélzó törekvést, mert a mit az egyik 
része a községnek akar, azt a másik csupa daczból, 
apró féltékenységből,ellenségesindul tbólakadályoza. 

A székely népnek pörlekedési hajlama igen 
negy baj, valóságos csapás cz s valamiképp segi- 
teni kell azon. Bizonyos, hogy ez nebéz dolog, mert 
hisz ez a természet faji tulajdonság s azt könnyen 
kiirtani nem lehet, gyökeres orvoslás csak igen 
gondos nevelés mellett várható. 

(Folyt. köv.) 

Képviselő gyülés. 

Kézdi-Vásárhely város képviselő testülete f. 
hó 11-én rendkivüli közgyülést tartott, melynek 
tárgysorozatából a következőkot emeljük ki : 

1. Polgármester bejelenti, hogy Hegyesi Alajos 
városi aljegyző meghait s midőn ezen derék, szor- 
galmas tisztviselő halálát bejelenti, ajánlja, hogy 
emléke jegyzőkönyvileg örökittessék meg. Ezen 
inditvány egyhangulag elfogadtatott. Ezzel kapcso- 
latosan polgármester bejelenti, hogy a mai képviselő 
gyülés megtartásáig az aljegyzői állásra Jancsó 

István irnokot és az ő helyébe Györbiró Gábor dij- 

nokot helyettesitette. A képviselet ezen intézkedést 
helyeslőleg veszi tudomásul s határozatilag kimondja 
hogy tekintettel arra, hogy alig pár hónapi idő 

választ el az általános tisztujitásig, az aljegyzői, 

illetőleg irnoki állásokat helyettesités utján tölti be 

s az aljegyzői állásra Jancsó István irnokot és 

helyébe Györbiró Gábor dijnokot egyhangulag he- 
lyettesíti. 

2. A jövő évi esküdtek névjegyzékének össze- 

állitására Kovács Dániel pénztárnok és Benkő István 
képviselő küldettek ki. 

8. Polgármester bejelenti, hogy a város tulajdo- 
nát képező Kecskós Zsiros erdőség fájának kihasz- 
nálásáért Pálfy Ferencz budapesti ügyvéd és 

Schwáb György bécsi vállalkozó irásbeli ajánlatot 

nyujtottak be. Ezen ajánlat szerint nevezettek az ösz- 

szes faanyagért 160 ezer koronát igértek, mely vételár 

10 évi egyenlő részletben lenne fizetendő. A ki- 
használási idő 20 év, mely után az erdőség ismét a 

város tulajdonába megy át. A képviselet ezen ajánla- 

tot tudomásul veszi s a tanács mellé Kovács János 

kereskedő, ifj. Tóth István, Benkő István, Török 

Sámuel, Ambrus Albert, Czimbalmos Ferencz, Dézsi 

Bálint és Nagy Dénes képviselőket megbizza, 

hogy a hivataiból kirendelendő szakértővel a hely- 
szinén a faanyag mennyiségéről szerezzenek meg- 

győződést, hogy annak alapján az ajánlattevőkkel a 
további tárgyalások megejthetők legyenek. Egyuttal 

a képviselet megkeresi a megyei közig. bizottságot, 

hogy a megejtendő becsléshez a bereczki erdőőrt 
hivatalból kiküldeni kegyeskedjék. 

4. Bócz József 

frt fizetés felemeléseért, az irodai helységen egy ablak 
nyitásért, egy tüzmentes pénzszekrény beszerzéséért 

és végül a rendőrök létszámának felemeleseért, egy- 

hangulag visszautasittattak. 

5. Örvendetes tudomásul vétetett polgármester 
azon bejelentése, hogy a kiküldött deputáczió átadta 
Wlassits Gyula vallás- és közokt. miniszternek a vá- 
ros diszpolgári oklevelét, ki a küldöttséget rend- 
kivül szivélyesen fogadta s nem csak az állami 

iskola felépitésénél felmerült több költség kiuta- 

lását igérte meg, de kilátásba helyezte a főgymna- 

sium fokozatos kibővitését és a polg. leányiskola 
államositását is. 

6. Felolvastatott az ,Aerogén gáz Rész- 
a kit sem a gyönyör, sem a hiuság nem csábitott vénytársaság' ajánlata a közvilágitás elválla- 
az egy becsületes hirneven kivül. lása iránt. A képviselet határozatilag kimondja, hogy 

rendőrkapitány kérései: 200 

.
 

.
 

.
.
.
.
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nem idegenkedik az uj világitás beállitása iránt s 
minden kötelezetiség vállalása nélkül megengedi, 
hogy a részvénytársaság saját költségén kisérletet 
tegyen s azt a város közönségének bemutathassa. 

Egyéb tárgy nem lévén, elnök a közgyülést 

bezárja. O. 

Lovattonyésztő közönség figyelmébe ! 

Köztudomásra hozom, hogy a vármegyei gaz- 

dasági bizottság Kálnokon Kedő Dániel tagján léte- 

sitett csikólegolőt, a f. évben is fontartja és a ló- 

tenyésztő közönség rendelkezésére bocsátja. 

Előző óvekben elért kedvező eredmény s külö- 

nösön azon tény következtében, hogy a legelőn el- 
helyezett 3 óves csikók 33 0/0-a szám szerint annyi, 
mint az egész törvényhatóság területéről katonai 

czélra a bilaki katonai csikótelep rószére meglett 

vásárolva, inditották a bizottságot, hogy a legelőt a 

szükséghez mórton kibővitse, több csikó befogadá- 

sára alkalmassá tegye. 

A bizottság törekedni fog, hogy hasonlóan a 

mult évihez a f. évben is valamelyik katonai lóavató 

bizottság tekintse meg a legelőt s eszközöljön be- 
vásárlást. 

Felhivom mindazokat, kik ezen legelőre csikót 

óhajtanak adni, ezen szándókukat, a legelőre adandó 

csikók száma, nem é korának megjelölésével, folyó 

hó 15-ig hozzák Kesse Lajos járási állatorvos (lakik 

Sepsi-Szontgyörgyön) tudomására. 

A bejelentés a f. évi dijfizetésére köteles kivéve, 

ha bejolentett csikó a felvételnól visszautasittatnék. 

Bejelentő elfogadja és aláveti magát ezen fel- 

hivásban közzétett szabályoknak. 

A csikók felvétele a bejelentések 
szerint fog történni. 

A legelőre 2-8 éves kancza és herélt csi- 

kók vétetnek fel. Négy óvesek nem, 1 évesek 

fejlettségükre való tekintettel kivételesen fogadtat- 
nak el. 

Méncsikók és 

vannak zárva. 

A csikók fel- és átvétele folyó hó 19-én d. e. 
9 órakor a helyszinén egy bizottság és állatorvos ál- 

tal való megvizsgálás és becsü után fog történni; 

a mely becsü fog esetleges kártéritós esetén irány- 
adóul szolgálni. 

Állatorvosi szemle nélkül soha egyetlen csikó 
sem vehető fel a legelőre. 

Csak is egészséges csikók vehetők fel. 

sorrendje 

csikós kanczák a legelőről ki 

Felljivág az iparogokljoz. 

Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter ur 
őnagyméltósága kilátásba helyezte a folyó év nya- 
rára a Székelyföld meglátogatását, azzal a bevallott 
czéllal, hogy közvetlenül ismerni és tanul- 
mányozni akarja a székelyföldi közgazdasági 
viszonyokat. Nyilánvaló dolog, hogy az egész Szé- 
kelyföld lakossága örömmel és bizalommal tekint 
e látogatás elé s különösen az érdekelt ipari és 
kereskedelmi tényezők kétszeresen érzik fontossá- 
gát. A legelső tenni való azonban, hogy az a kép, 
mit a Székelyföldről a miniszter elé tárunk, legyen 
egész, legyen hü és hozzáférhető. Ezt pedig igy 
legczélszerübben egy kiállitás keretében mutathat- 
juk be. 

A székelyföldi iparmuzeum felügyelő-bizottsá- 
sága vállalkozott arra a feladatra, hogy ez alka- 
lomra a muzeum csarnokába a székelyföldről össze- 
gyüjti a foptosabb nyorsterményeket, továbbá azon 
gyári - kézmüű és házi ipari czikkeket, me- 
lyek kereskedelmi forgalom tárgyát képezik, vagy 
pedig jellemzően tüntetik fel székely ipar álla- 
potát. : 

Kiállithatnak tehát Marostorda-Csik -Há- 

kereskedők, iparosok, bánya és ásványviztulajdono 
sok stb. 

A kiállitásban való részvétel dijmentes. Sze- 

: gény kisiparosok és háziiparosok fuvarköltségei rend- 

kivüli és különösön indokolt esetekben visszatérit- 

A f. évi legeltetési idény f. hó 19-től f. évi 
október hó később meghatározandó napjáig fog 
tartani. 

Ősszel az elvitel idejéről a csikó tulajdonosok 
levélben lesznek értesitve. 

A csikók részére szükséges legelőről, vizről, 
sóról, esős zord idő esetére fedett helyről, póttakar- 
mányozásról, állatorvosi felügyelet, felelős pász- 
torkodás és esetleges gyógykezelésről gondos- 
kodva van. 

Azon esetben, ha valamelyik csikó a legelte- 
tési idény alatt gyógykezelést igényelne a gyógy- 
szer árát tulajdonos a csikó átvótelekor megtériteni 
köteles. 

A gyógykezelés dijtalan. 
Egy csikó legeltetés dija az egész legel- 

tetési idényre 24 korona; melynek fele a le- 
gelőre hozatalkor; másik fele elvitelkor fize- 
tendő. 

Megjegvzem, hogy kis, 20 kat. holdnál 
nem nagyobb, birtoku tenyésztőktől nehány 
darab csikó dijmentesen fog a legelőre fel- 
vétetni. Mivel ezen kedvezmény által is a lótenyésztés 
emelése van czélozva, ilyen kedvezmény csupán jó 
formáju hibátlan csikóra nyujtható. 

A legeltetési dij az átvett csikó után egész 
idényre fizetendő tekintet nélkül, hogy a bejelentő 
igénybe veszi-e egész évi legeltetésij ogát. 

Időközben elvitt csikó mással pótolható. 
Minden tulajdonos a legelőn levő csikóját bár- 

mikor megtekintheti s esetleg észrevételeit levél 
utján előlirott elnökség tudomására hozhatja. 

Háromszékvármegye gazdasági bizottsága ne- 
vében S.-Szentgyörgyön, 1900. évi május 3-án. 

Potsa József, 
főispán, elnök. 

tetnek. 

A kedvezményes szállitás engedélyezése iránt 

egyébként a rendező bizottság immár lépése- 
I ket fett. 

1 A kiállitási tárgyak kivánatra eladanak. 
Ezeknek előre bocsátása mellett kérjük a t. 

lezimet, hogy tekintettel az idő rövidségére legkésőbb 

18 nap alatt nyilatkozni sziveskedjék : szándékszik-e 

a székely kiállitásban részt venni, s körülbelül 

mekkora területet igényel. 

A magunk részéről megvagyunk győződve, hogy 

, amenyiben a t. czimendek érdekében áll, hogy ez 

a bemutatkozás teljes legyen, készitményeivel nem 

fog elmaradni. Mi minden lehetőt elfogunk követni, 

1 czimnek kiállitása is méltó figyelemben 
részesüljön s általában a székely iparfejlesztés 

tekintetében megnyilatkozó buzgó törekvése lehető- 
leg érvényesüljön. 

' A kiállitás részletes programmját és a bejelentési 

hogy t. 

ivet becses válaszának vétele után küldeni 
fogjuk. 

Marosvásárhelyt, 1900. május 7-én a rendező 
bizottság. 

László Gyula, 
titkár. 

Tauszik B. Hugó, 
kir. tanácsos, elnök. 

Ujdonságok. 
- Kinevezés. Az erdélyi róm. kath. püspök 

Solyom Géza mikóujfalusi plébánost gelenczei 

plébánossá nevezte ki. Örömünkre szolgál, hogy az 

egyházközség által választott 3 jelölt közül a 
püspök választása ezen kitünő, dérek papra esett. 
Gelencze községnek gratulálhatunk az ő uj plébá- 
nosához ! 

- Időjárásunk. A fagyos szentek ugyancsak 

kimutatták a foguk fehérjét, bőséges havat 

hozván nekünk. Szombaton köszöntött be a három 

közül az első szent, Pongrácz ur s nyomában hideg 

északkeleti szelekkel megjött a hó s ennek követ- 

keztében a hőmérő higanya szombaton reggelre 1 

C. fok melegre szállt le. Tehát fagy nem volt, de 

félő, hogy ez vasárnapra virradólag be fog következni, 

mi az épen virágzóban levő gyümölcsfák egész ter- 

mését tönkre teheti s a mezei terményekben is nagy 
kárt okozhat. 

- A kézdi-vásárhelyi mükedvelő egyesü- 
let mult vasárnap tartotta meg évi rendes közgyü- 

lését, melyben egyuttal ujra alakulása felett is ha- 

tározott. Az egyesület eddigi elnöke Molnár Józsiás 

volt, kinek vezetése alatt kezdetben az egyesület 
némi eredményeket ért el, azonban utóbbi időkben 

már a végelgyengülés jelei kezdettek mutatkozni. 

Ezért szükség volt e en jóravaló egyesületet uj 

alapokra helyezni. Első sorban uj tisztviselői kar 

romszék és Udvarhely megyék területéről gyárosok, Családias 

1 

l 

állittatott be. Elnök lett Dobay János főjegyző, la- 
punk szerkesztője. Alalnök maradt Jancsó Géza, tit- 
kárnak választattak Vinternitz Ödön és Czimbalmos 
Ferencz, pénztáros lett Málnási Kristóf, ellenőr Czir- 
may Zoltán, jegyző maradt Greiszing József, gazda 
maradt Jánovits Sándros kornagy Pénzes Imre, ren- 
dezők Nagy Gerő, Rácz N. János. Ezen kivül válasz- 
tatott egy 20 tagu választmányis. Az egyesület el- 
határozta, hogy pünkösd másod napján majálist ren- 
dez s a jövő ősz folyamán megkezdi előadásait. 

- Utazó tanulók. E hó végén egy csapat nagy- 
enyedi diák érkezik K.-Vásárhelyre, kik tanáraik 
vezetése mellett, nagyobb körutat tesznek. Tekin- 
tettel azon kölülményre, hogy az utazó diákok 
rendesen sok pénz felett nem rendelkeznek, egy 
néhány lelkes ember azon faradozik, hogy a tanu- 
lóknak és tanároknak itt K.-Vásárhelytt ingyenes 
ellátást és szállást szerezzenek magán házakrnál. 
Midőn erről elismeréssel emlékezünk meg, egyuttal 
a közönség szives figyelmébe ajánljuk a szállást 
kérő urakat. Megjegyezzük, hogy a tanulók 30-an ér- 
keznek K.-Vásárhelyre s másnap már a bálványos- 
füredi fürdőre tovább utazvak. 

- Születésnap. Folyó hó 14-ón tölti be vár- 
megyénk főispánja hatvannegyedik életévét s ez a 
nap ünnepe lesz ismót Háromszék várinegyének. 

boldog napja a vármegye lakosságá- 
nak, nagyoknak, kicsinyeknek. Ennek a szép 
ünnepnek hangulatát emelni és emlékét minél 
maradandóbbá tenni a kitünő székely főispán 
iránt érzett tisztelet és kegyelet minden jeleivel 
készül elhaimozni. Egyik legszebb részlete lesz 
a születésnapi ünneplésnek, az az estély, melyet 
a sepsiszentgyörgyi nőegylet választmánya ren- 
dez hétfőn este. Ennek a derék nőegyesületnek, 
mely annyiszor bontott már lobogót emberbaráti és 

közművelődési intézményeink érdekében. hatolykai 

i 

j 

! 

Potsa József v. b. t. t. főispán tiszteletbeli elnöke s 
azok a mozgalmak, melyek társas életünk emelését 
czélozzák, bizony nagymértékben vármegyénk főis- 
pánja nevével vannak kapcsolatban, a nőegylet ál- 
dásteljes munkakörében is. A rendező bizottság ezt 
az estélyt arra szánja, hogy városunk és vármegyénk 
közönségének alkalma nyiljék ezen a napon is ki- 
fejezést adni elévülhetetlen hálájanak és szeretetének. 

- Utjavitás. A marosvásárhelyi kereskedelmi 
és iparkamara tudatja, hogy a héjjasfalva-csikgyi- 
mesi állami közut 40. 640 41.500 szakaszán tervezett 
hengerléshez szükséges kötőanyag beszerzését 372 
korona 66 fillér összeg erejéig engedélyezvén. A 
fentemlitett szállitás foganatositásának biztositása 
ezéljából az 1900. évi május hó 22-ik napjának d. e. 
10 óráján kezdve a székelyudvarhelyi m. kir. állam 
épitészeti hivatal helyiségében az érdeklők tájéko- 
zást szerezhetnek. 

- Számos sorsjegy-vásárló előtt ismeretlen 
azon körülmény, hogy ki nem fizetett, vagy elveszett 
sorsjegyek után - mert ilyenek is könnyen forga- 
lomba hozhatók - a nyeremény-összegek nem 
folyósittatnak. A Feleki József czég részéről, mely- 
nek mai hirdetését különös figyelembe ajánljuk, e 
tekintetben elismerésre méltó intézkedés történt, mi 
által mindenki a legmesszebb menő biztonságot 
találja. 

Hirdetések. 

Hirdetmény. 

Kézdivásárhelyt, Zsigmond 
téren fekvő, a Szabó Albert 

tulajdonát képező emeletes ház 
mellék épületeivel együtt el- 

adó. Továbbá a kézdipo- 
lyáni „Venus"- forrás még 
12 évi bérlete a felszerelvé- 
nyek megtéritése fejében is 

átadandó. Bővebben Szabó 
Albert tulajdonossal értekez- 

hetni. (57 2.-38.) 
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hatása czéljából kellő időben beirat- Á * ráó é r 
hatása z A „Kovásznai Fürdő részvénytársaság 

Tekintettel arra, hogy a honvéd xX.áévi 

hadapród-iskolákban a tanév kesőbb 

kozáódik, mint a polgári középeke RENDES KÖZGYÜLÉSE 
lákban, a vallás- és közoktatásügyi 1900. május hó 27-én d. e. 10 órakor EKovásznán a Deák 
miniszter ur elrendelte, hogy azon Tmre-féle szinkörben fog megtartatni, melyreat. részvényesek 
tanulók, kik a honvéd hadapródis- üisztelettel meghivatnak. 

kolákba leendő felvételért folyamod- e 

tak, felvételük eldőltéig, vagyis szep- 

tember 20-ig felvételi (beiratási) és 

Háromszékvármegye Alispánját 1. 

Sz. 8804-1900. 

Pályázati hirdetmény. 

Háromszékvármegye közönsége ál- 
tal a m. kir. honvéd hadapród-isko- 
lánál létesitett alapitványos helyek ! 

egyike az alapitó oklevél IX. pontja 
szerint az 1897-ik évi XXIII. tör- 

Agyülés tárgyai: 

; tandij fizetése nélkül látogathatják a 1. Az igazgatóság jelentése 1899 évről. 

vényezit éekzében zeezt hot rendelkezése és vezetése alatt álló * feligyelő bizottság jelentése. k fel ; 

ban az 1000--1001. tanóv kezdetén közepiskolákban, valamint az állami sa Igangatóság és ü. bizottságnak fe mentvény megadása. 

batöltöndő losz. és községi polgári fiuiskolákban a 4. ümegh Ignácz helyett egy igazgató választása. 

leczkéket. A vallás- és közoktatásügyi 5. Inditványok. 

T. nüiniszter ur egyuttal felszólitotta az Kovásznán, 1900. május 11-én. 

egyházi főhatóságokat is, hogy ezen Potsa József, 

Felveteli felteételek : kedvezményt a főhatóságuk alatt álló (59. 12.) elnök. 

l középiskolákra szintén terjeszék ki. 

1. A pályázó magyar állampol- Minden pályázóközvetlenül az il- 

gársága; 

igazolandó a törvényhatóság vagy 

a járási tisztviselő által kiállitott 

honossági bizonyitványnyal, a mely- 

ben a községi illetőség is kiteendő. 

2. A pályázó testi alkalmassága a 
katonai nevelésre; 

igazolandó valamely honvéd vagy 

közös hadseregbeli (hadi tengeré- 

szetbeli) tényleges állománybeli or- / 
teendő le, melyet a pályázóknak oly 

orvosi véleménynyel; a beoltás pe- mérvben koll tudniok, hogy az ered- 
i mény teljes 

étekintetben biztositva legyen. 

vos által szabályszerüen kiállitott 

dig - a mennyiben azt az orvosi 

vélemény nem igazolná - külön 
himlőoltási bizonyitványnyal. 

3. A megkivánt előismeretek, vagyis 

valamely középiskola (gymnasium, 
reáliskola, magyarországi polgári is- 

kola, a fiumei községi polgári iskola) 

négy alsó osztályának legalább „elég- 

séges" eredménynyel történt elvég- 

zése; 

ezen előismeretek igazolandók az 

elmult iskolai év végbizonyitványá- 

val és a folyó iskolai év I., II. tan- 

időszakának iskolai értesitőjóvel, to- 

vábbá legalább „elégséges" ered- 

ménynyel letett felvételi vizsga 

által. 
A latin vagy görög nyelvből nyert: 

„elégtelen" osztályzatok figyelembe 

nen vétetnek. 
4. Kifogástalan erkölcsi magavi- 

selet: 
igazolandó erkölcsi bizonyitvány- 

nyal, azonban csak akkor, ha az is- 

kolai bizonyitványban a kifogástalan 

erkölcsi magaviseletre vonatkozó adat 

nem foglaltatnék, vagy ha a belépés 

nem közvetlenül valamely nyilvános 
iskolából történnék. 

5. A betöltött legkisebb és a tul 

nem haladott legmagasabb életkor, 

vagyis az elért 14-ik és a tul nem 

haladott 16-ik életév, a mely megál- 

lapitott életkor a felvételi év szeptem- 

ber 1-ére vonatkozik. 

Ezen életkor keresztlevéllel vagy 

születési bizonyitványnyal igazolandó. 
Az alapitványos helyekre pályázott 

részéről ezen kivül: 

6. Igazolása annak, hogy a pályázó 
az alapitó oklevélben foglalt különös 
feltételeknek is megfelel. 

II. 

Pályázati folyamodványok a pályá- 

zók hozzátartozói (az atya, gyám, 
anya) által folyó évi julius hé 15-ig 
Háromszékvármegye alispánjához 
nyujtandók be. 
Miután azonban az emlitett pályá- 

zók felvétele biztos kilátásba nem 

helyezhető, a szülők gondoskodjanak, 

lető intézetbe való beérkezte 

vizsgáltatik. 

A testileg alkalmatlanoknak talált 

pályázók hozzátartozóiknak azonnal 

visszaadatnak, a testileg alkalmasok- 

nak minősitettek pedig felvételi vizs- 

gát tesznek, a melynél a hozzátarto- 

irt minősitettséget, 

) 

zók is jelen lehetnek. 
A felvételi vizsga magyar nyelven 

oktatás lehetősége e 

S.-Szt-György, 1900. április 26-án. 

Szentiványi Miklós, 
alispán. 

(51. 83-3.) 

Háromszékvármegye Alispánja. 

8757. szám 1900. 

Pályázati hirdetés. 

Háromszékvármegye törvényható- 

rendszeresitett sepsi járási főszolga- 

birói állás, a főszolgabirónak a mult 

év őszi rendes közgyülésén vármegyei 

főjegyzővé 
továbbá a vármegye árvaszékénél az 

egyik ülnöki állás elhalálozás követ- 

keztében megüresedvén, ezen tiszt- 

viselői állások a f. év junius havában 

megtartandó rendes tavaszi közgyü- 

lésen választás által lesznek betöl- 
tendők, ugy szintén az ezek betölté- 

sével netalán megüresedendő tiszt- 

viselői állások is. 

A sepsi járási főszolgabiró javadal- 

mazása 2400 korona fizetés, 600 

korona lakber, 400 korona irodai 

átalány és 600 korona utazási átalány. 

1Az árvaszéki ülnök javadalmazása : 

2200 korona fizetés 500 korona lakbér. ! 

Felhivom mindazokat, a kik az! 

emlitett állások valamelyikét 

nyerni óhajtják, miszerint az 1883. 

évi I. t.-ez. 1. és 3. §§-aiban és az 
1877. évi XX. t.-cz. 180. §-ában elő- 

netalán eddigi 

alkalmaztatásukat igazoló okmányok 

kal felszerelt szabályszerüen bélyeg- 
zett pályázati folyamodásukat f. évi 
junius hó 10-ig bezárólag Háromszék- 

vármegye főispánja hatolykai Potsa 

József cs. és kir. valóságos belső 
titkos tanácsos és kamarás ur ő 

nagyméltóságához annál is inkább 
nyujtsák be, mivel a határidőn tul 

beadandó pályázatok nem fognak 

tekiutetbe vétetni. 

S.-Szt-György, 1900. ézi május 1-én. 

után, 

testi alkalmassága tekintetében meg- 

ságánál S.-Szt.-György székhelylyel 

történt megválasztatása, : 
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LEGSZERENCSEÉSEBB 

Uagyar ovtálysojegyekre 
Hogy ügyfeleimet minden irányban kielégithessem, 

a csak oly eredeti sorsjegyeket 

adok el hivatalos áron, melyek egyuttal a 

pE8TI MAGYAR VERESKEDELMI BANK 

wváltóüzletének 

Részvénytőke : 30 millió K. - Tartalókalap : 25 millió K. 

nyugtatványozásával és czimnyomásával is el vannak 
játva. Ennélfogva a rendes és előzékeny lebonyolitásra 

nézve a legmesszebbmenő biztonságot nyujtom 

A legtöbb nyeremény 

mindig ezen intézet osztálysorsjegyeire esett. Nyerő-sors- 
jegyek kifizetés végett a nevezett intézetnek közvetlenül 
is beküldhetők és azok folyósitása bármely összegben 

azonnal huzás után megtörténik. 

magy. kir. szab. osztálysorsjáték 

a legjobb a világon, 
mely még a porosz sorsjátékot is felülmulja. 100.000 sor - 
jegy közül 50.000 darab, vagyis a fele kisorsoltatik. Hat 

egymás után következő osztályban 

183 millió és 160.000 korona 

készpénzben kerül sorsolás alá. A főnyeremény szeren- 
csés esetben egy millió korona. Minthogy az első osz- 

tály huzásai 

mr Iulyó évi május 17. és IH-in 
megejtetnek és készletem a nagy kereslet folytán csak- 

hamar kimerül, kérem a megrendeléseket mielőbb. 

Az I osztályu eredeti sorsjegyek árai : 
1 egész sorsjegy K. 12- 1 negyed sorsjegy K. 3 - 

1 fól sorsjegy K. 6.- Enyolcezad , K 150 

Játékterveket és huzási lajatromokat pontosan küldök. 

MAGYAR 

FELEKI JÓZSEF oszrábysoRsJeaY 
(ös. 2-2.) ELÁRUSITO. 

Budapest, IX. Üllői-ut. 21-sz. 

Háromszékmegye Karatna községében 

egy belső telek a rajta levő kőház, istálló 

és mellék épületeivel, szép gyümölcsössel 

- továbbá 24-25 hold tűzi és épűlet fá- 

nak való erdőséggel együtt, szabad kézből 

örök áron eladó. 
hogy fiaik a felvéleli vizsgára be nem Szentiványi Miklós, Tudakozódhatni Zayzon Lázár 

idéztetésük esetében a polgári tanin- ! alispán. 1 öxvvéd ál K Vásá hel é 

tézetekben, tanulmányaik folytat- (52. 2-2) ügyve l Uurnal. Vasar ne ytt (55.2-2) m
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